

Практична філософія формування суспільства

Фахівцями Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка з декількома ВНЗ, НДІ, підприємствами і громадами розроблена і прийнята для реалізації Концепція Великого п'ятнадцятирічного Проекту "Григорій Сковорода-300 на період до 2022 року. За дорученням Харківської обласної державної адміністрації підготовлена програма для подання на Президента України.

МЕТА ПРОГРАМИ — сприяння вирішенню **ФУНДАМЕНТАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ УКРАЇНИ НА ПРИКЛАДІ УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА, ЯКА ПОЛЯГАЄ У ПІДВИЩЕННІ ЯКОСТІ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ ТА ПРОДУКТИВНОСТІ ЙОГО ПРАЦІ, ДЕ ЯКІСТЬ ЖИТТЯ РОЗГЛЯДАЄТЬСЯ З ПОЗИЦІЇ ЩАСТЯ ОКРЕМОЇ ОСОБИ І ГРОМАДИ НА ОСНОВІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЇ (РЕГІОНУ).**

ДУХОВНО-ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМ РЕСУРСОМ ПРОГРАМИ є контекст **НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕЇ УКРАЇНИ**, яка, - на наш погляд, - в умовах викликів і можливостей ХХІ століття не просто лежить у площині "цінність-технологія", а знаходиться вона (ідея) в об'ємному вимірі контексту, ядром у якому є технології світового рівня (конкурентоспроможність) в органічному поєднанні з національними українськими глибинними цінностями, перш за все, за сковородинівським світоглядом та оптимальному використанні гене-

сталого розвитку

тичного потенціалу нації за сковородинівським баченням ролі спорідненої праці ("сродного труда") в досягненні щастя кожною людиною.

Щодо другої частини національної ідеї, де домінують такі поняття як *щастя людини, патріотичність, національні традиції* тощо, то її використання на практиці пов'язується з пошуком відповідей на виклики ХХІ століття, спираючись на факти, що породжені нехватками природних ресурсів на планеті для забезпечення жителів планети на рівні тієї якості життя, яке має місце в євроатлантичній цивілізації.

Сьогодні в західній економічній науці питання розгляду якості життя людини крізь призму щастя (гедонетрії), є однією з провідних тем. Як приклад можна навести огляд світової преси з цього питання, який дається в одному з номерів газети «Дзеркало тижня» у статті «Гедонетрика в новій системі координат?» У цій статті відмічається, що в країнах, таких як США та Великобританія, багатство населення за останні 50 років виросло у три рази, а кількість, наприклад, британців, які вважають себе щасливими, у 2005 році у порівнянні з 1957 роком скоротилося з 52% до 37%. Тобто, забезпечення

особи матеріальними благами не визначає її задоволення життям.

Яке практичне значення для нас, для українців, має сказане?

Воно полягає у тому, що шлях до щастя людини більш вагомий, ніж шлях збагачення. Автор спирається на ідеї Г.С.Сковороди, який перший звернув увагу на своєрідність генетичного феномену у вигляді спорідненої праці як джерела щастя.

Це дозволяє нам застосувати певний підхід щодо підготовки кадрів, по всьому спектрі професій, починаючи від шкільного віку, з орієнтацією на формування сильної в новаторській діяльності особистості. Її формування - це комплекс послідовних педагогічних, етичних і моральних заходів щодо виховання та навчання в контексті сталого розвитку.

Сталий розвиток — це процес формування стану суспільства щасливих громадян, в якому максимально використовується інтелектуальний потенціал і знання його членів при їх повному духовно-інтелектуальному розкритті та оптимальному використанні ними природних ресурсів задля щасливого життя сучасного і майбутніх поколінь. Ця формула принципово відрізняється від відомої більшою вмотивованістю і впливом на ієрархію цінностей.

Гришин І.Я. к.т.н., директор інституту інноваційного менеджменту ХНТУСГ ім.. П.Василенка.